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ΠΡΟΣ 
Βουλή των Ελλήνων 
Τμήμα  Ερωτήσεων  

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ  
Βουλευτές κ.κ. Νίκο  Αμπατιέλο, 
Διαμάντω Μανωλάκου, Γιάννη 
Γκιόκα, Βιβή Δάγκα, Σεμίνα 
Διγενή, Λιάνα Κανέλλη, Χρήστο 
Κατσώτη, Αφροδίτη Κτενά, 
Χρήστο Τσοκάνη. 
(Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

 

                   
Α.Φ.Ε. ΑΤΝΕΚΕ: ΦΕ 19                   
Θέμα:  Η υπ’ αριθ. πρωτ. 3678/6-3-2026 Ερώτηση  των Βουλευτών κ.κ. Νίκου Αμπατιέλου, 
Διαμάντως Μανωλάκου, Γιάννη Γκιόκα, Βιβής Δάγκα, Σεμίνας Διγενή, Λιάνας Κανέλλη, Χρήστου 
Κατσώτη, Αφροδίτης Κτενά και Χρήστου Τσοκάνη. 
Σχετ.:  Η υπ’ αριθ. πρωτ. ΓΓΑ/6216/9-3-2026 εισερχόμενη Ερώτηση. 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης σας ενημερώνουμε ότι: Το ΟΑΚΑ εντάχθηκε τον 

Δεκέμβριο του 2021 στην χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης προκειμένου να 

πραγματοποιηθούν μία σειρά από έργα αναβάθμισης και συντήρησης των εγκαταστάσεών του. 

Η χρηματοδότηση αυτή αρχικά ήταν περί τα 56 εκατ. ευρώ και σήμερα έχει φτάσει τα 130 εκατ. 

ευρώ. Προϋπόθεση της χρηματοδότησης αυτής ήταν η κατάρτιση «Στρατηγικού και 

Επιχειρησιακού Σχεδίου» και «Μελέτης Βιωσιμότητας», ώστε να διασφαλιστεί ένα ευρύτερο 

πλαίσιο μακροπρόθεσμης οικονομικής βιωσιμότητας. 

Τον Νοέμβριο 2024 παραλήφθηκε από το ΟΑΚΑ η μελέτη που διενήργησε η Deloitte για 

λογαριασμό του ΟΑΚΑ με τίτλο «Στρατηγικό και Επιχειρησιακό Σχέδιο ΟΑΚΑ Στάδιο 2 και 3: 

Κατάρτιση επιχειρησιακού σχεδίου και μελέτης βιωσιμότητας». 

Η εν λόγω μελέτη, αναλύει όλα τα δεδομένα, θέτοντας τα εξής ζητήματα: 



Για την επίτευξη του οράματος του ΟΑΚΑ είναι απαραίτητη η θέσπιση αρχών σχεδιασμού ενός 

επιχειρησιακού μοντέλου με γνώμονα τον εξορθολογισμό των χρήσεων και χρεώσεών του και τη 

μείωση του κόστους λειτουργίας.  

Με στόχο το ΟΑΚΑ να εκμεταλλευτεί στο έπακρο την συγκυρία χρηματοδότησης και στροφής 

στην ζήτηση μεγάλων αθλητικών εγκαταστάσεων, διατηρώντας ακέραιο το δημόσιο χαρακτήρα 

του, εξυπηρετώντας τον πρωταθλητισμό και την διοργάνωση αγώνων, απαιτούνται ριζικές 

αλλαγές στον τρόπο διοίκησης και λειτουργίας του με ένα μακροχρόνιο πλάνο με 

συγκεκριμένους στόχους χωρίς πολιτικές σκοπιμότητες που ενδεχομένως να διακυβεύσουν την 

εφαρμογή του. 

Έτσι καταλήγει, μεταξύ άλλων, στην πρόταση για αλλαγή διοικητικού μοντέλου και μετατροπή του  

υφιστάμενου ΝΠΙΔ σε ανώνυμη εταιρεία του Δημοσίου καθότι σύμφωνα με τη μέχρι σήμερα ελληνική 

αλλά και διεθνή εμπειρία, μετασχηματισμοί τέτοιας φύσης οδηγούν σε επιτυχημένα παραδείγματα 

κυρίως λόγω των κατωτέρω: 

 η Α.Ε. του Δημοσίου   έχει ευκολότερη πρόσβαση σε χρηματοδότηση. 

 αυξημένη διαφάνεια και αξιοπιστία ως προς τον τρόπο λειτουργίας και τις διοικητικές πρακτικές, 

καθιστώντας την πιο ελκυστική σε επενδυτές και συνεργάτες. 

 παρέχεται ευελιξία στη διαχείριση και λήψη αποφάσεων σε σύγκριση με άλλα νομικά πρόσωπα.  

Η λειτουργία των Ανώνυμων Εταιρειών Δημοσίου διέπονται από τον Νόμο 4972/2022, 

κωδικοποιημένο με τον 5264/2025 «Εταιρική διακυβέρνηση των Ανωνύμων Εταιρειών του 

Δημοσίου και των λοιπών θυγατρικών της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και Περιουσίας … 

κλπ». 

Προκειμένου να εξετασθεί η πρόταση που προκύπτει από την προαναφερόμενη Μελέτη 

βιωσιμότητας για μετατροπή του ΝΠΙΔ ΟΑΚΑ – Σπ. Λούης σε Ανώνυμη εταιρεία του Δημοσίου, 

συγκροτήθηκε προπαρασκευαστική επιτροπή, δυνάμει της με αρ. πρωτ. ΓΓΑ/1121 απόφασης του 

Αν. Υπουργού Αθλητισμού με θέμα: «Σύσταση και συγκρότηση προπαρασκευαστικής 

Επιτροπής εξέτασης νομοθετικών προϋποθέσεων μετατροπής του Ολυμπιακού Αθλητικού 

Κέντρου Αθηνών (ΟΑΚΑ) «Σπύρος Λούης» από Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου σε 

Ανώνυμη Εταιρία του Ελληνικού Δημοσίου. 

Έργο της επιτροπής θα αποτελέσει η εξέταση του νομοθετικού πλαισίου, των όρων, των 

προϋποθέσεων και όλων των ζητημάτων ή/και προβλημάτων που τυχόν προκληθούν από την 

ενδεχόμενη μετατροπή.  

 

    Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                                                                                       ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 
 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ 



 
 

Εσωτερική Διανομή: 
1.   Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
2.   Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού 
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